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  فرصت نشد برای تمام سوالات پاسخ تھیھ شود
  -ج-مد(نما) داده ها چه مقدار است.  -ب (چرا )  هاي زیر را در جدولی دیگر مرتب کنید. الف) میانه داده ها چه مقدار است؟نمرات دانشجویان با داده– )1

 نشجویان را بدست آوریدمیانگین و واریانس و انحراف معیار نمرات دا  -د–هاي را معلوم کنید داده 85صدك 
 و با یک مثال نسبی ها را توضیح دهید با تکمیل جدول فراوانی نسبی و فراوانی نسبی تجمعی را محاسبه کنید

 x 15 12 20 11 17 14 = نمره
 f 2 4 1 1 1 1= تعداد

 میباشد زیرا بیشترین تکرار(تعداد) را دارد 14مد داده حل : 
  تشکیل دهیم Fiرتب کنیم و براي میانه و چندك حتما باید م

 x 11 12 14 15 17 20 = نمره
 f 1 4 1 2 1 1= تعداد

Fi 1 5 6 8 9 10 
 

� است p=1/2در میانه  ∗ � = 10 ∗ �� = 5    5+ → �� = 6 → �� =  میانه 14
� p=85/100خواهیم داشت  85در صدك  ∗ � = 10 ∗ ����� = 8.5    8.5+ → �� = 9 → �� = 17  

��  میباشند 17یا کمتر از  17درصد داده ها  85یعنی  = ∑ ����∑ �� = (��∗�)�(��∗�)�(��∗�)�(��∗�)�(��∗�)�(��∗�)����������� =14 میاانگین   
 �� = ∑(�����)���∑ �� = (�����))�∗��(�����))�∗��(�����))�∗��(�����))�∗��(�����))�∗��(�����))�∗������������  واریانس7.2=
 � = √�� = √7.2 =  انحراف معیار 2.68

سال گذشته  بشرح ذیل   میلیون مگاوات ساعت  میباشد معادله رخط رگرسیون را نوشته پیش  چنددر یک منطقه میزان مصرف سالیانه برق در  -   )2
   چقدر میباشد 1395بینی سال 

 ؟؟ 8 7 6 6 5 مصرف
  1390 1391 1392 1393 1394 1395 

  را مبناي صفر قرار میدهیم تا راحتتر عملیات ضرب و تقسیم صورت پذیرد 92حل : سال 
Y=؟؟ 8 7 6 6 5 مصرف 

 x -2 -1 0 1 2 3=سال
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� = � + ��    ,     � = ∑ ���� − ∑ �� ∑ ���∑ ��� − (∑ ��)��      ,     �� = � + ��̅  →    � = �� − ��̅ 

� = ∑ ���� − ∑ �� ∑ ���∑ ��� − (∑ ��)��= (5 ∗ −2) + (6 ∗ −1) + (6 ∗ 0) + (7 ∗ 1) + (8 ∗ 2) − (−2 − 1 + 0 + 1 + 2) ∗ (5 + 6 + 6 + 7 + 8)5((−2)� + (−1)� + 0� + (1)� + (+2)� − (−2 − 1 + 0 + 1 + 2)5  

� = ������������� �∗���������������           �= ��� = 0.7 

 �̅ = ∑ ��� = −2 − 1 + 0 + 1 + 25              �̅ = 0 �� = ∑ ��� = 5 + 6 + 6 + 7 + 85              �� = 325        �� = 6.4    � = �� − ��̅    →   � = 6.4 − 0.7 ∗ 0   →   � = 6.4 � = � + ��      → � = 6.4 + 0.7�       → � = 3  → 1395 ≡ 3  →   � = 6.4 + (0.7 ∗ 3) = 8.5  
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  یک دارو در سه سال گذشته مقادیر زیر بوده در سالهاي بعد پیش بینی نمایید مصرف    )3

 x 93 94 95 96 97 = سال
 ؟ ؟ y 1 2 4= مصرف

 
  کم میکنیم 94ام گذاشته و آنرا را تغییر میدهیم مثلا همه را از ن Xmقدیمی را   xحل : ابتدا در جدول مقادیر

 Xm 93 94 95 = سال
x -1 0 +1 

 y 1 2 4= مصرف
  � = � + �� � = ∑ ���� − ∑ �� ∗ ∑ ���∑ ��� − (∑ ��)�� = (−1 ∗ 1) + (0 ∗ 2) + (1 ∗ 4) − (−1 + 0 + 1)(1 + 2 + 4)3((−1)� + (0)� + (1)�) − (−1 + 0 + 1)�3 = 32 = 1.5 

�̅ = ∑ ��� = −1 + 0 + 13 = 0                      �� = ∑ ��� = 1 + 2 + 43 = 73 = 2.33 �� = � + ��̅           2.33 = � + (1.5 ∗ 0)           � = 2.33  � = 2.33 + 1.5�    �� = 96   →   � = 96 − 94 = 2  → � = 2.33 + (1.5 ∗ 2) = 5.33    �� = 97   →   � = 97 − 94 = 3  → � = 2.33 + (1.5 ∗ 3) = 6.83             
  

چقدر  1397سـال گذشته  بشرح ذیل میباشد معادله خط رگرسیون را نوشته پیش بینی سال   چنددر  مبتلایان به ازدیاد قندخوندر یک منطقه میزان  )4
    میباشد

 x 1393 1394 1395 1397=سال
 ؟؟ 8 7 5 مصرف

 
  کم میکنیم 1394نام گذاشته و آنرا را تغییر میدهیم مثلا همه را از  Xmقدیمی را   xحل : ابتدا در جدول مقادیر

 Xm 1393 1394 1395 = سال
x -1 0 +1 

 y 5 7 8= مصرف
  � = � + �� � = ∑ ���� − ∑ �� ∗ ∑ ���∑ ��� − (∑ ��)�� = (−1 ∗ 5) + (0 ∗ 7) + (1 ∗ 8) − (−1 + 0 + 1)(5 + 7 + 8)3((−1)� + (0)� + (1)�) − (−1 + 0 + 1)�3 = 32 = 1.5 

�̅ = ∑ ��� = −1 + 0 + 13 = 0                      �� = ∑ ��� = 5 + 7 + 83 = 203 = 6.67 �� = � + ��̅           6.67 = � + (1.5 ∗ 0)           � = 6.67  � = 6.67 + 1.5�    �� = 1397   →   � = 1397 − 1394 = 3  → � = 6.67 + (1.5 ∗ 3) = 11.17    
ر بدست امید شی یک سکه را دو بار پرتاب میکنیم براي رو آمدن (شیر) جدول تابع چگالی و تابع توزیع را بنویسید و منحنی هر دو تابع را رسم کنید )5

  آورید
  بنامیم Tو خط =       Hحل: اگر شیر = 

S={HH,HT,TH,TT} 
  و احتمال هر حالت یکی از چهار تا است تعداد کل حالات چهار تا است 

 X 0 1 2 تعداد شیر
 ¼ f(x) ¼ 2/4  چگالی احتمال
 F(x) 0       ¼ 3/4 (4/4)=1 چگالی توزیع

امید = �(�) = � � ∗ �(�) = �0 ∗ 14� + �1 ∗ 24� + �2 ∗ 14� = 1 
  منحنی هر دو تابع ....
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   بشرح زیر است ننتیجه آزمایش چربی خوبا اعتیاد به شبکه اجتماعی عات استفاده از سا نیرابطه ب )6
  X   8  7  6  5  4  3  2  اعتیاد به شبکه اجتماعی

  Y   600  530  460  400  350  320  300  آزمایش
  کوواریانس ( هماهنگی) بین دو متغیر فوق را محاسبه کنید و  جواب بدست آمده را تحلیل کنید

  ؟یرسون بین دو متغیر فوق را بدست آورده و تحلیل نماییدضریب همبستگی پ
  بینی نمایید(رگرسیون)؟شود عدد آزمایش او را پیش 9اعتیاد  عددروند نمرات اعتیاد فوق  اگر  با توجه به

  ( نمونه حل در جزوه دوم )
 آنان بشرح زیر است ریاضیآمار در دانشگاه و نمره  نمرات درس نفر  8 بین )7

  هماهنگی) بین دو متغیر فوق را محاسبه کنید و  جواب بدست آمده را تحلیل کنید کوواریانس (
   ؟ محاسبه کنید اسپیرمن ضریب همبستگی 
   شود نمره درس آمار او را پیش بینی نمایید(رگرسیون)؟ 16اگر نمره ریاضی دانشجویی ا توجه به روند نمرات درس ریاضی ب

  ( نمونه حل در جزوه دوم )
 ریاضی دانشگاه نمره نمره درس آمار در دانشگاه

12 13 
8 9 

13 41  
14 41  
15 41  
11 11 
9 11 

10 11  
  را توضیح دهید استنباطیتوصیفی و آمار  آمار )8

 آوري جمع هاي داده تفسیر و توصیف نمودار، رسم جدول، تهیه کردن، خلاصه دهی، سازمان براي که است هایی روش از اي مجموعه توصیفی، آمار
 آماري هاي جدول قالب در ها داده کردن فشرده -کلی الگوي توصیف و ها داده کردن خلاصهمراحل آن :  – شود می گرفته کار به آماري نمونه از شده

  آماري هاي شاخص محاسبه -نمودار ي وسیله به ها آن نمایش -
 اجعر استنباطی آمار بنابراین،. خیر یا دارد کاربرد هم آماري جامعه در نمونه، در شده کشف وفرآیندهاي الگوها آیا که کند می مشخص استنباطی آمار
 آمار زا که گفت توان می ترتیب، بدین. باشد می متغیرها و مفاهیم بین ارتباط کیفیت و تحقیق آماري جامعه به مربوط پارامترهاي و ها ویژگی به

  .شود می استفاده) همبستگی – علی( ايرابطه و اي مقایسه تحلیل و تجزیه در استنباطی
  را نام ببرید عمده  توصیفیآمارهاي  )9

  هاي گرایش به مرکز (میانگین، میانه، نما) اندازه
 هاي پراکندگی (دامنه تغییرات، واریانس، انحراف استاندارد) اندازه
 هاي وضعیت نسبی (رتبه درصدي، نمره انحراف متوسط ) اندازه
 ریب همبستگی پیرسون، اسپیرمن) اي (ضهاي رابطهاندازه

 در توزیع نرمال رابطه میانگین با انحراف معیار و دو برابر انحراف معیار و فرمولها را توضیح دهید )10

 اگر ضریب همبستگی مثبت -اگر ضریب همبستگی منفی شود چه معنی دارد  -عدد ضریب همبستگی چه محدوده اي دارد  )11
 گی صفر شود چه معنی دارداگر ضریب همبست -شود چه معنی دارد 

 تنظیم پرسشنامه آماري سوالات کمکی و سوالات اصلی چیست )12

 انواع مقیاسها در آمار توصیفی را نام ببرید هر کدام نیم خط توضیح دهید  )13
  ) 1مرد     2زن  -اعداد نسبت داده شده ارجحیت و برتري ندارند ( مثل جنسیت   –کد گذاري عددي  -)NOMINALمقیاس اسمی ( 

اعداد نسبت داده شده ارجحیت دارند ولی تناسب ندارند (مثل پرسشنامه لینکرت  –با کد گذاري عددي  - ) (ترتیبی)ORDINALاي(مقیاس رتبه
    1مخالف – 2بی نظر – 3شامل موافق

مثلا وزن   -ل سن و مثل وزن اعداد نسبت داده شده ارجحیت دارند و تناسب هم دارند (مث –با کد گذاري عددي  ) (وزنی)SCALEمقیاس نسبتی(
  کیلوگرم یعنی عباس بیشتر از احمد است و به نسبت دو برابر هم میباشد) 70و وزن عباس  35احمد 

   65باشد درد شما چقدر است و بیمار بگوید  100مثلا به یک بیمار بگوییم اگر حداکثر درد مثل یک خط کش عدد  - ايمقیاس فاصله
 

 ي را نام ببرید هر کدام نیم خط توضیح دهیدانواع روشهاي مقیاس گذار )14
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  ي اسهیمقا يها اسیمق انواع •
صورت معمولاً به اسینوع مق نیا جیاختصاص دهند. نتا  یژگیو پنجرا به  ازیامت 100دهندگان بخواهند مثلاً ممکن است از پاسخ مجموع ثابت: اسیمق

 .شودیعنوان م يدرصد
ه آن که اصلاً ب کتابیبه  و کیبه آن دارد رتبه  يشتریکه علاقه ب یبکتابه  شودیخواسته م يده داده شده و از وننخوابه  کتاب 10:مثال يارتبه شیآرا

 .رودیکار مبه کتاب يهایژگیو زیها و نکتاب تیاولو يریگاندازه يروش برا نیدهد. ا 10علاقه ندارد نمره 
 از آنها را انتخاب کند. یکی ارهایمع یبراساس برخ شودیارائه شده و از او خواسته م کنندهبه مصرف نهیجفت گز کیروش  نیا در :یجفت سهیمقا

 ياسهیمقاریغ يها اسیمقانواع  •
 قتحقی روش و هدف براساس که) مخالفم کاملا – مخالفم – تاحدودي –موافقم  -شده است (کاملا موافقم لیقسمت تشک 5معمولا از  :کرتیل فیط
  ا را عوض نموده هیتوان کلمات گو یم

 عنوان نقاط ابتدا و انتها استفاده کرد.به یو ناراض یاز راض توانیاست، مثلاً م یو دو قطب يازیهفت امت یاسیمق :ییمعنا افتراق
  شده است.  لی+ و بدون نقطه صفر تشک5تا  -5اعداد زوج از  ریبازه مقاد انهیواحد در م ياریاستاپل از مع اسیمقاستاپل: اسیمق
رد شده پاسخ مو نییتع شیاز پ يهاپاسخ انیاز م نکهیا يکه به جا آوردیدهنده فراهم مپاسخ يامکان را برا نیا اسیمق نیا :وستهیپ يارتبه اسیمق

  بگذارد.  یمحور علامت کینظر را انتخاب کند، در هر نقطه از 
کنند (مثلا در  یم یدو فرهنگ و زبان متفاوت در کنار هم زندگ است که مثلا دو گروه مختلف با یدر مواقع فیط نیکاربرد ا :  بوگاردوس فطی

  رود . یبکار م فیط نی) ایبمذه ي/ گروههایسنجش نگرش به شغل/ طبقه اجتماع
دو نمونه ضریب همبستگی را نام  –ضریب همبستگی توضیح دهید  –کوواریانس   -انحراف معیار  -واریانس  -میانگین  )15

 ک را بنویسیدببرید و موارد استفاده هر ی

 و شکل نمودار را ترسیم کنید چهار مورد از انواع نمودارها نام ببرید و هر یک نیم خط توضیح دهید )16
  :  براي مشاهده فراوانی داده ها و مقایسه داده ها نسبت به همBar Chartنمودار میله اي 
  : براي مشاهده سهم هر مورد از داده هاPie Chart نمودار دایره اي

  : براي مشاهده نحوه توزیع داده ها بصورت پیوسته Histogramهیستوگرام نمودار 
 : براي نشان دادن رابطه بین دوسري اعداد مثلا خط رگرسیونLine Chartنمودار خطی 

  : براي نشان دادن پراکندگی بین دوسري اعداد مثلا  در رگرسیون Scatter Plot نمودار پراکندگی
  رنام چهار نرم افزار  در آما )17

 GAMS -R   - STATA  - Statistical Analysis نویسی برنامه -  Lisrel -   SPSS - Eviews - SmartPLS - Amos -  Minitab - Statgraph   افزارهاي نرم
Software (SAS)  - PASS(NCSS) - اس اس پی اس SPSS  ))Statistical package for social science(( 

 دهیدارائه  SPSSیک پروژه در  )18
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